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Menstruatiearmoede  -  Initiatieven

Op 8 maart, de Internationale Dag voor de Rechten van de Vrouw, kondigde de stad 
Aarschot aan het engagement op te nemen om maandverband gratis toegankelijk te 
maken op haar grondgebied. In een eerste fase komen er automaten in de 7 secundaire 
scholen in Aarschot, in een tweede fase komen er ook automaten in alle toiletruimtes van 
het lokale bestuur.

Ook in Gent is er momenteel een proefproject in 4 scholen, waar sterk gewerkt wordt 
aan het in kaart brengen van de drempel en op welke manier er meer toegang kan 
worden gegeven.

In het Hageland werd ook een project opgestart door BruZelle in samenwerking met het 
onderwijs. In Leuven, Diest en Tienen komen er kastjes met gratis maandverband en 
tampons in 9 secundaire scholen. 

Ook minister van Onderwijs Ben Weyts gaf aan het thema van menstruatiearmoede en 
toegang tot menstruatieproducten in het onderwijs te willen opnemen. Hij verwees naar 
een mogelijk overleg met Welzijn en de Vlaamse Scholierenkoepel.

Inmiddels werd ook een Interministeriële Conferentie voor Gelijke Kansen georganiseerd 
waarop het thema zou besproken geweest zijn.

1. Nam de minister kennis van de nieuw opgestarte projecten? Hoe staat hij daar 
tegenover?

2. Vernam de minister al iets van de plannen van minister Weyts rond een overleg met 
de Vlaamse Scholierenkoepel en het kabinet-Welzijn met het oog op verdere acties? 
Wat was de uitkomst van dat overleg?

3. Wat was de uitkomst van de Interministeriële Conferentie voor Gelijke Kansen? Werd 
menstruatiearmoede er besproken? Komen er bijkomende stappen? Is er al een 
volgende samenkomst gepland van de IMC?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 489 van 15 maart 2021
van MAXIM VEYS

1. Ik sta positief tegenover de projecten die een antwoord proberen bieden aan deze 
problematiek. De negatieve impact die dit heeft op het welbevinden van de betrokken 
jongeren is immers groot. Ik heb dit reeds eerder in het Vlaams Parlement toegelicht. 
Ik ben dan ook benieuwd naar de resultaten van deze projecten.

2. Er is hierover een overleg georganiseerd door het kabinet van minister Weyts waar 
ook mijn kabinet op aanwezig was. Hierop is ook een vervolgoverleg geweest met de 
Nederlandstalige Vrouwenraad, waar zij toelichting gaven over de projecten die zij 
ondersteunen met federale middelen. De Vlaamse Scholierenkoepel was wel 
uitgenodigd, maar niet aanwezig aangezien zij in de nabije toekomst geen initiatieven 
op dit vlak zal ondernemen. Mijn kabinet heeft op dit overleg onze expertise gedeeld. 

3. Tijdens het IMC over Vrouwenrechten op 25 januari 2021 was de gecoördineerde 
strijd tegen menstruatiearmoede een van de vier thema’s die besproken werd. Er is 
rond dit thema afgesproken dat de verschillende leden een actuele stand van zaken 
zullen opmaken, evenals een inventaris van de acties die worden uitgevoerd. Van 
daaruit zal gekeken worden of er in de toekomst ook gemeenschappelijke of 
gecoördineerde acties kunnen uitgewerkt worden.


